

商界展關懷

caringcompany 2005/06  
Awarded by The Hong Kong Council of Social Service  
香港社會服務聯會頒發

社會責任是本集團企業文化的重要組成部分，為此，我們致力貢獻社會公益事業。2005年內，本集團繼續透過與「中銀香港慈善基金」（下稱「基金」）合作，積極參與和捐助香港、澳門和內地的公益慈善活動，涵蓋文化教育、康樂體育、醫療保健、環保綠化、公益慈善和賑災籌款等領域，並連續第三年獲香港社會服務聯會頒發「商界展關懷」標誌。我們承諾繼續積極履行良好企業公民的責任。

## 培育社會人才

支持本港專上教育的發展，培育未來社會棟樑，是基金多年來贊助的重點領域之一。為表揚成績優秀的同學和資助經濟有困難的學生，基金2005年繼續在本港8家大學和2家專上學院設立並發放



中銀香港副董事長兼總裁和廣北（左一）送贈港幣100萬元支票予公益金，以支持舉世最大公益箱籌款活動。圖為公益金代表柯清輝太平紳士（左二）、孫大倫博士BBS太平紳士（中）、黎明先生MH（右二）和李子良太平紳士（右一）。該公益箱高40呎，現已申請列入健力士世界紀錄大全。本集團在這項活動中共為公益金籌得港幣216.8萬元。

獎、助學金共107萬元。自1990年設立大專院校獎、助學金以來，中銀香港累計捐助金額達港幣837萬元，受惠學生共865人。在這一年的暑假，我們還與中國銀行國際金融研修院（上海）首次合辦香港大專學生「中國內地財經專才實習培訓班」，培訓熟悉香港和內地經濟金融事務的人才，以配合兩地經濟進一步融合。

此外，基金贊助香港專業教育學院幼兒教育中心成立「孩子天」兒童銀行，並舉辦了繪畫比賽和多樣化的兒童理財系列活動，培育兒童的理財觀念和知識。

## 豐富文化藝術

年內，本集團贊助了多項文化藝術活動。本集團在2005年5月贊助了香港法國文化協會主辦的「《法國五月》水墨畫展之紫禁城」，首次利用中銀大廈地下大堂作為大型國際畫展場地，展出法國畫家喬得龍先生（Mr Charles Chauderlot）的作品。此展覽不但有助促進法國與香港的文化交流，也豐富了同事、本大廈租戶和香港市民的文化生活。



為培育內地財經專才舉辦的首屆「中國內地財經專才實習培訓班」，參加的大學生代表出發前往上海學習。

本集團亦於同年8月舉辦「為東方之珠添一抹華彩—中銀大廈燈飾攝影比賽」，讓參加者透過鏡頭展示中銀大廈變幻多姿的外牆燈飾。是次比賽獲得良好反應，共有近1,400份參賽作品，為攝影愛好者提供了展示其豐富創意的好機會。

此外，本集團亦透過基金贊助了多項文藝活動，例如香港歌劇院「黃河大合唱暨歌劇精選」及由新界崇德社與香港管弦樂團合辦的音樂會，以推廣本地藝術文化。

### 推廣康體活動

推廣體育活動有助促進市民身心健康。基金已連續6年不遺餘力地推動香港羽毛球運動。除了繼續冠名贊助「2005-2008香港羽毛球發展及培訓計劃」外，本年更新增了全港學校推展計劃、星章考核、

羽毛球大使分區學校示範日和建立「奧運小先鋒」隊伍等，全方位推廣羽毛球運動。過去6年，「全港羽毛球發展計劃」深受公眾歡迎，受惠人士累計超過32萬人次。

為培養青少年運動員不屈不撓的體育精神，基金自2002年起全力支持學界運動比賽。2005年，基金繼續贊助「港九地域中學校際運動比賽」，並設立最高榮譽獎「中銀香港紫荊盃」。參與2005年度比賽的學校共有271家，運動員數目高達4.4萬人次，舉行賽事合共8,000多場，打破「學運會」歷年報名和賽事紀錄。

配合母行中國銀行作為「2008年北京奧運銀行合作伙伴」，基金還贊助香港代表團參加第十屆全運會，以支持本港體育事業的發展。

### 關注社區保健

2005年8月，基金與香港紅十字會合辦「身心健康捐血周」，得到廣大市民支持，在中銀大廈和中銀中心捐血的人數達882人，當中包括本集團383名員工。

集團十分關注員工健康。為了在2005年底2006年初來臨的流感高峰期前做好防預準備，基金組織員工參與醫管局「你我同心防流感」誓師大會，並將防流感教育資料發放至所有員工，以提高員工對個人衛生和健康的警覺性。

為響應醫管局「健康創繁榮」運動，基金贊助了「地鐵競步賽2005」，並組織隊伍參賽和啦啦隊到場打氣。

### 宣揚環保訊息

建設綠色香港是重要的企業社會責任之一。基金在2005年為「第五屆香港綠色學校獎」和「第二屆香港綠色幼兒學校獎」推出了一系列創意活動，包括：共建綠色社會專題研習比賽；棄用膠袋運動；環保舊曲新詞創作比賽；棄用發泡膠飯盒計劃；創意環保手工藝設計比賽，以及課室壁報板設計比賽等，深化學校、學生、家長和社會人士的環保意識。在過去五屆，共有772家中小學和245家幼兒學校參與，獲評選為綠色學校的有258家。



中銀香港副總裁林炎南(右一)與立法會主席范徐麗泰太平紳士(右二)、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆議員(右四)及香港羽毛球總會會長湯恩佳博士(右三)為「中銀香港羽毛球發展及培訓計劃」主持開展儀式。

在2005年10月，我們簽署了由香港商界環保大聯盟發起的《清新空氣約章》，與粵港兩地企業共同致力改善大珠三角的空氣質素。我們並將此活動訊息通告全行員工，鼓勵他們在日常工作中積極實踐。此外，我們還組織員工參加了母行的「綠色心益通•環保宣傳行」活動，配合母行在2005年初推出的「綠色存款」，將環保訊息推廣至內地。

### 參與公益慈善

2005年，基金贊助了大型慈善籌款活動—香港公益金「舉世最大公益箱」。這活動以「家家有夥公益心」為題，是公益金為青少年服務舉辦的大型籌款活動，旨在呼籲全港市民認購「愛心小錢罌」，並且共同創造一個超過四十呎高的「舉世最大公益箱」，此創舉已申請列入「健力士世界紀錄大全」。基金除了捐款外，更開通全線分行協助售賣「小錢罌」，並組織員工參加商場路展和義工服務。基金和本行在這項活動中共為公益金籌得善款港幣216.8萬元。

2004年底，基金為南亞及東南亞海嘯



首次在中銀大廈舉行的「《法國五月節》水墨畫展之紫禁城」，豐富了市民的文化生活。

災民籌款，向集團屬下的13,000多名員工發出緊急捐款呼籲，並承諾與員工工作等額捐款；基金另設立捐款專戶代收客戶和公眾的捐款。基金為亞洲海嘯災區和災民共籌得善款逾港幣700萬元。

年內，基金參與的其他慈善捐助項目包括：保良局主辦的慈善盆菜宴和周年慶祝晚會，並連續8年捐款出任該局鑽石贊助人；仁濟醫院「海外學生仁濟夜慈善餐舞會」和「擁抱世界盃」慈善足球賽；「公益金

海洋公園智激愛心旅程」；香港高爾夫球會「第十八屆高爾夫球愛心杯賽」等。

基金還透過中銀香港龐大的客戶基礎，於2005年協助10個慈善團體隨月結單附寄募捐單張和宣傳小冊子共352萬份，而且得到客戶的積極回應。

在未來一年，本集團將一如既往，透過支持及參與各類社會及公益慈善活動，致力關愛和回饋社會，以履行良好企業公民的責任。

